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Анотація 

Подано схема формування променя у лінійній решітці із частотним качанням променя із керуванням на 

перетвореній частоті.   
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Abstract 

The scheme of beam formation in a linear lattice with frequency oscillation of a beam with control on the 

transformed frequency is given. 

Keywords: antenna arrays, radiation, beam swing, radiation pattern. 

 
Вступ  

В лінійній антенній решітці з послідовним збудженням випромінювачів зміна частоти призводить 

до зміни фаз збудження випромінювачів, і відповідно, до качання променю. Цей ефекти 

використовують для електричного качання проміня [1-2]. 

Практичне використання антен з частотним качанням променя в значній мірі ускладнюється 

внаслідок відносно високих втрат у сповільнюючи структурах, а також складнощі конструкцій 

якісних сповільнюючих структур на НВЧ. Ці недоліки особливо різко проявляються за високої 

куточастотної чутливості. Тому методи частотного керування  діаграмою спрямованості на 

перетвореній частоті [3-10].  

 

Результати дослідження 

На рис. 1 наведена схема, що використовується в приймальних антенах. В ній сигнал гетеродина 

надходить на лінію затримки у вигляді секцій, що створена таким чином, щоб час затримки між 

сусідніми виводами був пропорційний періоду решітки [4]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

Рис. 1. Схема формування променя 
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Сигнали з виводів подаються на змішувачі в каналах приймальних випромінювачів, перетворені 

сигнали додаються та підсилюються. Качання променю здійснюється шляхом зсуву частоти 

гетеродина.   

Прийняті випромінювачами антени сигнали мають вигляд               , де    – амплітуда,    – 

носійна частота,    – час проходження через тракт, що враховує просторове запізнення; сигнали  

гетеродина           , де   – частота гетеродина,    – час затримки. 

Після додавання перетворених сигналів різницевої частоти маємо 

                           

 

   

  

                                                  

 

   

  

де   – номер випромінювача, що прийняли за відліковий. 

Синфазне додавання коливань буде за частоти гетеродина  , що задовольняє умові 

                                 
Оскільки для еквідистантної лінійної решітки з трактами однакової довжини 

               
   

  
      

а за умовою 

               
Де   – коефіцієнт пропорційності. 

Для   -ї просторової гармоніки          маємо 

         
 

  
  

  

 
  

 

Висновки 

Таким чином, змінюючи частоту гетеродина, можна забезпечити приймання сигналу з будь-якого 

напряму   у просторі. Але однозначна відповідність   між та   буде лише при фіксованій частоті   . 

Конструкція сповільнюючої структури лінії затримки в цій схемі може бути значно простіше, ніж 

звичайно, за рахунок припустимості значних втрат в ній, оскільки рівень сигналу гетеродину значно 

високий.  
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